

ИСКРА

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «УГРАНСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Официально

Путин поручил усилить наказание за нарушение ПДД при перевозке групп детей

Президент РФ Владимир Путин поручил Правительству до 1 февраля 2020 года усилить административный контроль за соблюдением правил дорожного движения при организованной пассажирской автомобильной перевозке, в том числе групп детей.

«Правительству РФ принять меры, направленные на усиление административной ответственности за нарушение правил дорожного движения при оказании услуг по перевозкам пассажиров автомобильным транспортом, в том числе по организованным перевозкам групп детей», - го-

ворится в перечне поручений, опубликованном на сайте Кремля.

Как сообщалось, премьер-министр Дмитрий Медведев подписал постановление, согласно которому утверждаются новые условия для компаний, желающих участвовать в конкурсах на организацию перевозок детей автобусами. Транспорт компаний-перевозчиков не должен быть старше 10 лет. Автобусы также должны отвечать всем техническим требованиям, включая оснащение тахографами и аппаратурой спутниковой системы ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS. Нововведение вступает в силу с 30 июня 2020 года.

Путин подписал закон об упрощении подтверждения инвалидности

Президент России Владимир Путин подписал федеральный закон, позволяющий лицам с ограниченными возможностями здоровья подавать в профильные органы справки, подтверждающие инвалидность для получения социальной поддержки и государственных услуг, в электронном виде. Соответствующий документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Согласно закону, ответственным за передачу указанных сведений станет Пенсионный фонд России, услуга будет бес-

платной. Сейчас предоставление соответствующих документов допускается только в бумажной форме.

Документ также облегчает лицам с ограниченными возможностями здоровья получение бесплатных парковочных мест. Госорганы и органы местного самоуправления смогут принимать соответствующие решения на основании сведений об инвалидности из электронного федерального реестра инвалидов.

Закон вступает в силу с 1 июля 2020 года за исключением положений, для которых установлен иной срок вступления их в силу.

Путин поручил обеспечить семьи с низкими доходами жильем без передачи в собственность

Президент России Владимир Путин поручил Правительству к 10 октября 2019 года разработать механизмы обеспечения семей с невысокими доходами жильем на условиях его сохранения в публичной собственности. Как сообщает пресс-служба Кремля, такое поручение дано по результатам проверки исполнения законодательства и решений главы государства по вопросам жилищного строительства.

«Правительству РФ в целях улучшения жилищных условий населения и увеличения к 2024 году объемов строительства жилья в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» обеспечить разработку дополнительных механизмов обеспечения жильем граждан, имеющих невысокий уровень доходов, на условиях его сохранения в публичной собственности», - говорится в документе.

Также Президент поручил принять меры по централизации на уровне субъектов РФ функции технического заказчика по строительству жилищного фонда социального использования. К 1 сентября глава государства ждет от кабмина и региональных властей предложений «о целесообразности ограничения однократным предоставлением за счет бюджетных средств субсидий гражданам на выплату первоначального взноса или компенсации процентной ставки по ипотечным кредитам».

По материалам РИА Новости.

№ 59 (56561)

24 июля 2019 г.

среда

12+

цена свободная

В сельских поселениях

Проезжая часть в идеальном порядке

Состояние дорог играет очень важное значение в любом населенном пункте.

Глава Всходского сельского поселения М.К. Трифонова уделяет этому внимание. Обратившись за помощью к ИП Коробка О.А. и ИП Коробка А.А., получила незамедлительный отклик.

В кратчайшие сроки был проведен качественный ремонт дорожного полотна в д. Попднево и д. Васино. Рабочие произвели отделку дороги песчано-гравийной смесью и щебнем на улицах Черемушки, Мира и Школьная деревни Попднево, а также дорог на Кислово и Васино.

Жители вышеуказанных деревень благодарят Главу Всходского сельского поселения М.К. Трифонову за содействие и хлопоты по ремонту сельских дорог, а также бригаду рабочих ИП Коробка О.А. и ИП Коробка А.А. и самих предпринимателей за ремонт дорожного полотна.

Все довольны: и пешеходы, и водители.

Т.В. Фильченкова.

За здоровый образ жизни

Спорт выявляет сильнейших

Ежегодно в д. Дрожжино проходит летняя Спартакиада под эгидой «За здоровый образ жизни». В Спартакиаде принимают участие все желающие: жители и гости района.

Вот и в этом году спортивный праздник собрал немалое количество любителей спорта. Теплая погода, веселое настроение, дружеская атмосфера способствовали интересным состязаниям.

Для детей в этот день работали аттракционы, можно было полакомиться сладкой ватой.

Представитель Знаменской сельской администрации Л.А. Перова и главный специалист отдела культуры и спорта Администрации МО «Угранский район» А.А. Никитин открыли приветственными словами Спартакиаду, пожелав участникам соревнований удачи и победы.

Первыми взяли старт силовики. Особый накал ощущался там, где проходили сорев-

нования по армспорту. Среди мужчин в этом виде спорта первое место занял Владимир Ломинский. В женской категории не было равных Любови Дорофеевой. Среди любителей интеллектуальных игр победу в шашках одержал ветеран спорта В.А. Евсеев.

Дартс всегда собирает много участников. Наибольшее количество очков в метании дротиков в мужской категории набрал Н. Ермаков, обладателем первого места среди женщин стала Ю. Грибок.

Упорная борьба разыгралась среди любителей метания тяжести. Лидером у мужчин стал Р. Моисеев.

В метании набивного мяча у женщин победителем стала В. Ермакова. Дети так-



же приняли участие в метании набивного мяча. В категории до семи лет первым стал Е. Панфилов, до 10 лет – С. Приемкин, до 14 лет – Е. Степанов.

Среди спортивных семей, участвовав-



ших в соревнованиях, призером стала семья Глушневых.

Победители получили заслуженные награды.

М. Павлова.

СРЕДА 24.07.

ночь +15
день +20
ветер с



ЧЕТВЕРГ 25.07.
ночь +16
день +22
ветер с-в

ПЯТНИЦА 26.07.

ночь +16
день +26
ветер с



СУББОТА 27.07.
ночь +16
день +25
ветер с



ВОСКРЕСЕНЬЕ 28.07.

ночь +13
день +24
ветер с



ПОНЕДЕЛЬНИК 29.07.
ночь +16
день +24
ветер с-в



Семейные ценности

НА ПОРОГЕ – ЖЕМЧУЖНАЯ СВАДЬБА

После тридцати лет совместной жизни отмечают жемчужную свадьбу. Прожить три десятилетия рядом друг с другом и сохранить крепкую семью удается сегодня избранным парам.

Каждый год семейного союза подобен драгоценной жемчужине, а тридцать лет супружеского брака составляет драгоценное жемчужное ожерелье. Красота и безупречность жемчуга, не тускнеющего со временем, подчеркивает такую же картину отношений любящих людей, выдержавших все тяготы, невзгоды немалым сроком и сохранивших свою семью.

В августе этого года супруги Федоренко - Михаил Петрович и Галина Ивановна - отметят жемчужную свадьбу – 30 лет брака. За это время они вырастили двух красавиц дочерей и радуются появлению на свет первой внучки, помогая дочери Алене в воспитании малышки.

Супруги Федоренко родом из разных деревень Угранского района. Любовь к музыке, пению зародилась у обоих еще в детские годы. В их семьях домочадцы не только хорошо пели, но и владели музыкальными инструментами.

После окончания Входской школы Галина стала работать старшей пионервожатой, потом – художественным руководителем Поздневского ДК. Чтобы стать профессионалом в своем деле, Г. Федоренко поступила учиться в Смоленское культурно-просветительское училище на специализацию «руководитель самодеятельного хорового коллектива». Учебное заведение закончила с красным дипломом. Это способствовало поступлению в Московский институт культуры.

Талантливую девушку заметили преподаватели вуза и предложили выступать в профессиональном ансамбле фольклорной музыки «Карагод», в составе которого Галина объехала многие города и села нашей страны. Побывала на гастролях в Польше и в Греции.

Однажды приехав в пос. Угра к брату, Галина вместе с его семьей решила сходить на праздник Дня молодежи, который проходил в то время в лесной



зоне недалеко от местной реки. Уже по дороге была слышна звонкая музыка. Подойдя чуть поближе, Галина услышала невероятно красивое пение. Она подумала, что играет магнитофон, но, к ее удивлению, на импровизированной сцене пели молодые ребята. Они исполняли знакомую песню. Ансамбль назывался «Ритм». Работники Угранского Дома культуры поприветствовали Галину и, зная как она чудесно поет, предложили спеть какую-нибудь песню. Девушка согласилась и исполнила песню на цыганском языке. Ребята из ансамбля подыграли ей на музыкальных инструментах. «Такую бы к нам в ансамбль», - подумали они. Яркая, красивая внешность темноволосой девушки, ее прекрасный голос надолго запомнился музыкантам.

Вскоре их мечте суждено было сбыться. После окончания Московского института Галина вернулась на малую родину и продолжила трудовую деятельность в Угранском Доме культуры руководителем народного хорового коллектива. При ДК по-прежнему действовал вокально-инструментальный ансамбль, но уже с новым названием «Контакт». В конце 80-х годов солисткой ВИА стала Галина Федоренко. Репертуар песен разнообразен и знаком многим. Артисты выступают не только в сельских клубах, но и на полевых станах, в «красных уголках» жи-

вотноводческих ферм. Селяне с восторгом встречают полюбившихся работников Угранского ДК. Однажды на празднике 1 Мая Галина выступала сольно, и ее красивое пение высоко оценил первый секретарь Угранского райкома партии Ю.В. Голубев. После концерта он подозвал певицу и поинтересовалась репертуаром песен, спросил: «Где живете?» Девушка смущенно призналась, что живет во Всходах и каждый вечер спешит после работы на рейсовый автобус. Иногда ее поздним вечером до остановки провожают ребята из ансамбля.

Ю.В. Голубев крайне удивился, что у Галины нет в Угре жилья. На следующий день он дал распоряжение, и в короткий срок девушка получила квартиру в доме по ул. Краснознаменная в п. Угра. Этот подарок для нее был неоценимым, огромной радостью.

В это время происходит более близкое знакомство Галины и Михаила. Галина узнает, что Михаил рано научился играть на баяне. Хорошие музыкальные данные пригодились ему в армии. Его пригласили в ансамбль песни и пляски Прибалтийского военного округа. Военный ансамбль стал старовой площадкой музыкальных данных Михаила.

После службы в армии он работал художественным руководителем в Подсосонском Доме культуры. Вместе с

братьями и директором сельского ДК создал вокально-инструментальный ансамбль «Ритм». Вскоре его пригласили работать в Угранский Дом культуры. Чтобы иметь профессиональное образование, он поступил учиться на дирижерско-хоровое отделение Смоленского культпросветучилища.

Молодых людей связывают не только музыка, песни, гастроли, но и прекрасное нежное чувство – любовь. Вскоре они понимают, что не могут жить друг без друга. В начале августа 1989 года Галина и Михаил зарегистрировали брак в Угранском отделе ЗАГСа. Свадебное торжество веселоправляли вместе с работниками центрального Дома культуры, друзьями, родственниками на берегу реки Угра. На следующий день молодожены отмечали свадьбу у родителей невесты, а затем – у родителей жениха.

После свадьбы супруги Федоренко стали жить и трудиться в Угре. Галина Федоренко создала творческий коллектив народного ансамбля русской песни «Катюша». Михаил Федоренко выступал сольно, аккомпанировал на баяне. М.П. Федоренко являлся ведущим методистом по вокальному жанру. Сейчас является художественным руководителем. Также Михаил Петрович работает в Угранской Детской школе искусств преподавателем по классу «баян» и «гитара».

Михаил и Галина выступают также дуэтом. По-прежнему творческие люди. Оба имеют звание «Лучший работник культуры Смоленщины».

Их две дочери - Ольга и Алина - с детства увлекались музыкой и песнями. И сейчас, будучи взрослыми, они любят петь и выступать. У обеих за плечами высшее образование.

С первого дня и по сегодняшний день супруги Федоренко сохранили уважение и любовь по отношению друг к другу. Вместе делили горькую чашу неудач, радовались не только своим успехам, но и успехам дочерей. С годами в семье обретали надежный тыл, где есть понимание и поддержка.

Свои нежные чувства Галина Ивановна и Михаил Петрович пронесли сквозь годы. Все тридцать лет. Они считают, что семья – это то, что дает им силы. Она – источник гармонии и вдохновения, взаимопонимания.

Ваша свадьба жемчужной зовется. Тридцать лет, как вы счастливы вместе.

Пусть вам сладко и мирно живется
Лет еще, ну как минимум, двести.

М. Павлова.

(Фото из семейного архива).



Налоговая служба информирует

С НАЧАЛА ГОДА СЕРВИСОМ «ПРОЗРАЧНЫЙ БИЗНЕС» ВОСПОЛЬЗОВАЛИСЬ 2 МЛН НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

В 2019 году сервисом «Прозрачный бизнес» воспользовались более 2 млн налогоплательщиков.

Сервис предоставляет комплексную информацию о контрагентах бесплатно, круглосуточно и в режиме онлайн.

В сервисе «Прозрачный бизнес» объединены 12 источников информации, таких как сведения из реестра дисквалифицированных лиц, информация об адресах, указанных при государственной регистрации в качестве места нахождения несколькими юридическими

лицами, информация о многократном участии физического лица в организациях, сведения о специальных налоговых режимах, применяемых организациями и т.д.

Кроме того, в сервисе есть калькулятор по расчету налоговой нагрузки, который позволяет налогоплательщикам оценить свои налоговые риски – сравнить свою налоговую нагрузку и заработную плату со средними значениями по отрасли.

**Межрайонная ИФНС России N 2
по Смоленской области.**

Информация для населения

ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС МУЛЬТИМЕДИЙНЫХ МАТЕРИАЛОВ «Я – СОЗИДАТЕЛЬ»

Фонд поддержки социальных инициатив «Начинание» и журнал «Русский репортер» реализуют на территории Смоленской области за счет средств президентского гранта проект «Я – Созидатель». В рамках этого проекта проводится Всероссийский конкурс мультимедийных материалов «Я – Созидатель», в котором может принять участие не только профессиональный журналист, но и блогер, студент, волонтер, то есть каждый, кто умеет писать или снимать.

Тематические конкурсные материалы – это истории о людях, которые помогают и создают, активно меняют жизнь вокруг себя. Это истории о героях нашего времени – волонтерах, активистах общественных движений, организаторах социальных инициатив, лидерах благотворительных фондов, социально ответственных предпринимателях.

В качестве конкурсных работ принимаются как уже появившиеся в СМИ материалы (категория «Опубликованные»), так и материалы, впервые опубликованные на сайте конкурса или в социальных сетях (категория «Новые»). В каждой из этих двух категорий конкурс проходит в трех номинациях: «Текст», «Фото» и «Видео».

Итоги «Я – Созидатель» подводятся ежеквартально. Победители конкурса каждой волны – шесть авторов публикаций и шесть героев этих публикаций. Каждый из победителей конкурса «Я – Созидатель» получает денежный приз в размере 15 тысяч рублей.

Подать заявку на участие в конкурсе можно на сайте: <http://yasozidatel.ru>.

Официально

Губернатор Алексей Островский принял участие в работе VI Форума регионов России и Беларусь

В Санкт-Петербурге состоялся VI Форум регионов России и Беларусь, который является современной площадкой для обсуждения вопросов развития двусторонних политических, экономических и культурных связей, укрепления международного и межрегионального сотрудничества. В работе Форума принял участие Губернатор Алексей Островский.

Стоит отметить, что мероприятие организовано под эгидой Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации и Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь.

Участие в Форуме принимали представители Постоянного Комитета Союзного государства и Парламентского Собрания Союза Беларусь и России, главы 76 регионов двух стран, руководители крупнейших предприятий и общественных организаций.

мировые направления взаимодействия и выработать механизмы решения тех насущных вопросов, которые сегодня волнуют граждан обеих стран», - заявил Губернатор.

Деловая программа российско-белорусского форума включала в

друг друга. Наши страны укрепляют политическое и экономическое взаимодействие в рамках Союзного государства, 20-летие которого отмечается в этом году, активно участвуют в деятельности Евразийского экономического союза, формировании единых рынков товаров, услуг, капитала и рабочей силы, тесно сотрудничают в других региональных организациях, включая ОДКБ – Организацию Договора о коллективной безопасности».

Глава государства подчеркнул, что Россия прочно удерживает первое место по размеру накопленных прямых капиталовложений в белорусскую экономику. Эта цифра составляет почти 4 млрд долларов США. Владимир Путин также отметил, что между российскими и белорусскими регионами заключено более 350 соглашений, направленных на углубление кооперации в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, фармацевтике, транспортной сфере. Президент РФ акцентировал внимание на том, что в рамках VI Форума регионов России и Беларусь подписан ряд Соглашений между субъектами двух государств.

«Рассчитываю, что их реализация будет способствовать дальнейшему укреплению российско-белорусского партнерства практически во всех ключевых направлениях», - выразил уверенность глава государства.

В свою очередь, Александр Лукашенко напомнил, что в настоящее время на территории РБ функционируют около 2,5 тысяч организаций с российским капиталом: «Каждая вторая компания с белорусским капиталом за рубежом находится у вас, в России. Сейчас стоит задача сохранить и приумножить достигнутые позитивные результаты в экономической сфере».

Президент Республики Беларусь подчеркнул, что достигнутые на высшем уровне договоренности способствуют развитию сотрудничества между регионами, укреплению Союзного государства.

«Руководителей регионов надо поблагодарить. Именно вы в свое время спасли этот проект [Союзное государство]. И мы обязаны сегодня уже на новом этапе нашего развития сделать все, чтобы этот проект не только сохранить, но и приумножить. Это кропотливая адресная работа», - обратился Александр Лукашенко к участникам Форума.



Делегацию Смоленской области возглавил Губернатор Алексей Островский. «Работа Форума крайне актуальна как для Смоленской области, так и для иных субъектов Российской Федерации, прежде всего, приграничных, которые поддерживают тесные торговые и культурные связи с Республикой Беларусь. В Администрации региона нацелены на интеграцию наших братских народов, укрепление деловых и гуманитарных контактов в самых разных сферах социально-экономического сотрудничества.

Беларусь – крупнейший торговый партнер нашего региона, занимающий первое место в перечне стран, с которыми у Смоленщины наложены эффективные внешнеэкономические связи. О высоком уровне взаимодействия свидетельствуют показатели экспорта товаров – по итогам прошлого года объем отгруженной продукции смоленских производителей в Республику Беларусь превысил 36% от общего объема экспорта региона, что в денежном эквиваленте составило порядка 440 миллионов долларов США. По объемам экспорта в Беларусь Смоленская область занимает 7-е место среди всех регионов Российской Федерации и 3-е - в Центральном Федеральном округе.

Убежден, в нашем сотрудничестве есть еще немало точек роста – и в агропромышленном комплексе, и в промышленности, и в сфере науки, культуры, туризма. Не сомневаюсь, что Форум позволит нам определить новые вза-



и Беларусь: Москва – Минск и Минск – Санкт-Петербург. Если эти пути пройдут через такие древние города, как Смоленск, Витебск, Псков, то их значимость существенно возрастет. Вопрос реализации данного проекта входит в число приоритетных направлений развития Союзного государства на 2018-2020 годы».

Развивая тему, Валентина Матвиенко сообщила, что российскими и белорусскими учеными ведется разработка проекта

по созданию современных транспортных коридоров: «Речь идет о проекте по созданию высокоскоростного дорожного транспортного пути, который был поддержан на недавнем совместном заседании Президиумов Национальной академии наук Беларусь и Российской академии наук. Проект имеет достаточно серьезное обоснование, большой кумулятивный эффект.

Его реализация помогла бы, помимо очевидных экономических и иных выгод, существенно скратить время поездок между Москвой, Минском, Санкт-Петербургом. И, конечно же, это очень важно для наших людей, бизнеса, молодежи».

Также в рамках пленарного заседания было подписано Соглашение о сотрудничестве между Администрацией Смоленской области и Правительством Республики Беларусь в торгово-экономической, научно-технической и социально-культурной областях. Подписи под документом поставили Губернатор Алексей Островский и заместитель Председателя Республики Беларусь Игорь Петрищенко.

Комментируя итоги участия делегации Смоленской области в VI Форуме регионов России и Беларусь, Алексей Островский заявил, что данная авторитетная международная площадка крайне важна для развития взаимоотношений Смоленщины с субъектами соседнего государства.

«Участие в подобных форумах – отличная возможность для обсуждения с руководителями регионов Республики Беларусь вопросов взаимовыгодного сотрудничества, решение которых напрямую приводит к созданию новых рабочих мест, увеличению налогоблагаемой базы. В нашем случае это касается такой сферы, как сельское хозяйство, в частности, льноводства, молочного скотоводства, а также туризма», - отметил глава региона.

Антон Юрнов.

График работы

территориальной избирательной комиссии муниципального образования «Угранский район» Смоленской области по приему заявлений о включении избирателей в список избирателей по месту нахождения на дополнительных выборах депутата Смоленской областной Думы шестого созыва по одномандатному избирательному округу N 24

В период с 24 июля по 4 сентября 2019 года:

- в рабочие дни с 17-00 часов до 21-00 часа (без перерыва);
- в нерабочие праздничные и выходные дни с 10-00 часов до 14-00 часов (без перерыва).

Дополнительную информацию можно получить по телефону 4-12-85 или по адресу: с. Угра, ул. Ленина, д. 38, каб. N 24 (2 этаж).

КНИГИ от автора



Анатолий Егорович Терентьев с детства дружит с книгой, а сейчас он - известный в Угре писатель, прозаик и публицист. Из-под его пера до сих пор выходят все новые и новые произведения.

Уже не первый год А.Е. Терентьев знакомит читателей со своими книгами. Когда есть свободное время, Анатолий Егорович спешит на рынок, расположенный в с. Угра, чтобы познакомить жителей и гостей села со своим творчеством.

«Книга, - по словам Терентьева, - самое большое в мире сокровище, хранящее в себе богатства всех народов. Книги всегда являлись неотъемлемой частью жизни человека. Они всегда были и будут путеводителем по жизни, влияющим на наше мировоззрение и наставляющие нас на тот или иной путь».

М. Павлова.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН.
TEL.: 8 915 655 46 49; 8 980 316 05 10.

Реклама

ЦВЕТОНИК

Давайте поговорим, как вырастить клематис, ведь многие считают, что он капризен в выращивании. Так вот, большинство этих популярных садовых лиан вполне выносливы, и если правильно за ними ухаживать, то они смогут успешно расти в вашем саду. Все что им надо - это вода, зола, подкормка и грамотная обрезка.

Рост у цветка начинается ранней весной. Почки просыпаются уже при прогревании воздуха до +4-6° С, побеги активно начинают расти при +7-13° С.

Для садоводов средней полосы России идеальным временем посадки будет апрель-май, а для владельцев сада в южных широтах – сентябрь-октябрь.

Такие правила не касаются цветов, продаваемых в контейнерах (с корневой системой закрытого типа). Эти растения можно высаживать в любое удобное для владельца участка летнее время.

Клематисы: посадка и уход, подготовка почвы. Земля для красавцев должна быть легкой или средней плотности, богатая на органические вещества.

Цветки прекрасно растут и на суглинках, хорошо взрыхленных и удобренных.

Клематис будет плохо чувствовать себя на глинистых, торфянистых, сырьих и кислых почвах. Если ваш сад отличается таким видом грунта – необходимо улучшить его структуру.

При весенней высадке работы по улучшению почвы проводят осенью, при осенней посадке обработку делают за месяц до мероприятия.

Для этого в грунт одновременно с перекопкой вносится:

- Глинистая почва. Торф, песок и листовая земля в одинаковом количестве.
- Торфянистая. Песок и огородная земля в равных частях.
- Песчаная. Ее нужно разбавить глиной.
- Подкисленный грунт. Известкуем.

Подготовка ям. Выбранные участки очищаем от остатков сорняков. Посадочные ямы должны иметь размеры 50x50x50 см (для легкого грунта) либо 70x70x70 см (для тяжелой земли).

Если почва вашего участка слишком влажная – на дно ямы укладываем слой дренажа (строительный мусор, битый кирпич, гравий или галька).

Ямы наполняем питательной смесью:

- Перегной (2-3 ведра). Подойдет перепревший компост или навоз.
- Суперфосфат гранулированный (200 г).
- Доломитовая мука (150-200 г).
- Древесная зола (2-3 стакана).

От подготовленной посадочной ямы на расстоянии в 10-15 см следует прокопать небольшую траншею – по ней излишок воды будет уходить от растения, не допуская переувлажнения корешков.

Подготовка саженцев. Внимательно осмотрите юные саженцы перед мероприятием. Если вы заметили поврежденный корень – обрежьте его, а срез обработайте слабым марганцовым раствором, затем присыпьте золой или толченым углем.

На надземной части растений перед посадкой обрезаются все побеги, расположенные выше первой/второй почки.

Как вырастить клематис, посадка. В центральной части подготовленной ямы насыпьте небольшой холмик из обогащенной почвы (это мы сделаем для того, чтобы нежные саженцы не обожгли чувствительные корешки).

1. На холмик ставим саженец и расправляем корни.

2. Аккуратно заглубляем его до места корневой шейки.

3. Присыпаем небольшим количеством увлажненной питательной смеси.

Для более молодых клематисов заглубление будет составлять около 5-10 см, для взрослых 10-12 см. Если растение окажется глубже – его рост и развитие затормозится.

Чтобы еще больше снизить возможность перегревания почвы у корней, к цветочным красавцам можно подсадить следующие растения: лаванду, календулу, шиловидный флокс, тагетес.

После посадки почву замульчируем (используем торф либо перегной). Не забудьте про опоры!

Их нужно установить при посадке саженцев (чтобы избежать случайной травмы нежных корней). При этом диаметр опоры должен быть не больше 2 см.

Полив. Клематисы очень любят пить (их корнеобитаемый слой необходимо постоянно поддерживать увлажненным). Чем взрослеет цветок – тем больше влаги ему требуется. Нехватка влаги сразу отразится на размерах цветков, они станут гораздо мельче.

· Саженцы-первогодки весной, летом поливаем по разу в 5-10 суток (при жаркой, сухой погоде 3 раза еженедельно).

При поливе следите, чтобы струя не попала в центральную часть лианы.

Клематисам не нравятся частые и мелкие поливы. Земля должна промокнуть довольно глубоко (60-70 см), чтобы вода дошла до корней, а не растекалась по поверхности.

Чтобы обеспечить такой полив, вкопайте сразу при посадке несколько кусков пластиковой трубы (3-4), направив их чуть наискосок к центру растения.

При необходимости полива заливаем в них воду. Так мы точно будем знать, что каждая капля влаги дойдет до цели.

Можно также для полива использовать и пластиковые бутылки (лучше всего 5-литровые). Отрезаем у них дно и вкалываем около куста клематиса горлышком вниз. Через эту конструкцию очень хорошо и подкармливать растения.

После процедуры обязательно взрыхлите землю. Заодно и удалите появившиеся сорняки.

Подкормка. Королям цветочного мира нужно много и хорошо питаться, так как, во-первых, они долго и пышно цветут, во-вторых, ежегодно возобновляют почти всю надземную массу.

Подкармливать их необходимо раза два ежемесечно. Кормить цветы лучше жидкими удобрениями и обязательно небольшими порциями после полива.

1. Клематис весной необходимо подкармливать во время отрастания побегов. Для удобрений используем аммиачную селитру (на 10 л воды 20 г вещества), куринный помет (пропорция 1x15) или коровяк (1x10). Расход 10 л корма на 1-2 кустика.

2. Затем питание следует чередовать (органические с минеральными).



3. Во время бутонизации растений органику и минеральные добавки совмещаем.

4. Летом ежемесечно необходимо давать цветкам слабый раствор марганцовки (2-3 г) и борную кислоту (1-2 г) на ведро воды. В это время опрыскивайте клематисы мочевиной (на 10 л воды 1/2 ст. л.).

5. В конце лета растению нужны добавки, активизирующие вызревание побегов (подходят готовые подкормки «Кемира осень», «Осеннее»). Можно разбавить цветочный раствор в этот период и золой.

6. Готовясь к зимнему времени, во время перекопки следует добавить минеральные (суперфосфат гранулированный) удобрения или органику. В этот период необходимо внести калимагнезию либо сульфат калия.

7. В место расположения узла кущения нужно присыпать смесь из древесного угля, золы и песка.

Подвязка. Многим сортам клематиса требуется помощь в направлении роста длинных лиан. Для этого в весенний период растение подвязывают на опоре, располагая в необходимую сторону.

Иначе гибкие побеги могут спутаться, что приведет к повреждению цветка.

· Единственные растения, которые не умеют обвивать подпорки – клематисы группы Интегрифолия. Этим цветкам требуется постоянная помощь садовода. Такие культуры нужно подвязывать каждое лето.

Но даже взрослый цветок необходимо регулярно корректировать на опоре, направляя лианы в нужные стороны.

В противном случае гибкие побеги могут переплестись так, что их без повреждения потом будет очень сложно распутать.

Как укрыть клематис на зиму. Нежных и очень чувствительных цветочных красавцев обязательно нужно укрывать перед наступлением зимней стужи.

Проводить такое мероприятие следует с наступлением первых заморозков по сухой погоде.

· В качестве зимней защиты растению подойдет сухой торф, песок, рыхлая земля. Окутываемый слой должен быть в высоту 15-20 см.

Как укрыть клематис другим способом? Очень неплохо зарекомендовал себя воздушный метод укрытия.

Для этого над растением сооружают невысокие проволочные каркасы, можно использовать деревянные ящики без дна. Сверху на них накладывают слои рубероида, пленки или толя.

Но не укутывайте их слишком плотно, иначе растения могут выпреть.

Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции. За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Учредители: Администрация МО «Угранский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области. Выходит по средам и субботам, 104 номера в году. Тираж 710 экз. Индекс для подписки 53955.

И.о. главного редактора Е.А. Дмитриева, тел.: 8 (48131) 4-17-75. Выпускающий редактор М.А. Косарыгина.

Газета «Искра» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Регистрационный номер ПИ №ФС1-80347C

Газета отпечатана с готовых пленок в ОАО «Вяземская типография». Смоленская обл., г. Вязьма, ул. Льнозаводская, д. 15
Заказ N 1150 Дата выхода в свет: 24 июля 2019 года.

Угранская районная газета «Искра». Смоленская область Российской Федерации. Адрес редакции и издателя: 215430 Смоленская область, с. Угра, ул. Ленина, д. 22, телефоны: 4-17-75, 4-19-79, 4-17-42.

Информационная продукция для детей, достигших возраста двенадцати лет.